共同为孩子织牢防溺水"安全网"

我市发出做好中小学生暑期防溺水工作通知

本报讯(张翼 唐守伦)7月 30日,记者了解到,市教育局、市 水利局联合发出《关于做好中小 学生暑期防溺水工作的通知》,要 求各地全面落实属地责任,切实 保障学生生命安全,确保全市中 小学生度过一个平安快乐的暑

《通知》指出,要压实安全责 任。全市教育系统和水利系统各 级各单位要按照"属地管理、分级 负责"和"谁主管,谁负责"的原 则,对管辖的学校、水域、水利工 程进行全面摸底排查,明确主体 责任、监管责任,切实提升防溺水 工作力度。各地教育局要对辖区 内的中小学校进行督促指导,确 保每所学校都制定并落实防溺水 工作方案和措施;各级水利部门 要对辖区内的河湖库等重点水域 进行安全评估和风险排查,及时 消除隐患和危险源。

《通知》指出,要完善警示标 识。为了减少溺水事故发生,各 级水利部门和属地要加强河湖库 等水域附近安全监督管理,对重 点水域重要防范部位、防控点的 安全防护设施和警示标志进行补 充、完善,加大警示防范密度,同 时加大宣传教育力度,强化预警 警示,提醒群众远离危险水域,注 意人身安全。

《通知》要求,要多频次开展 防溺水专题安全教育。各地各校 要结合本地本校和学生实际,加 强假期安全教育,积极开展防溺 水"五个一"活动,即:组织一次防 溺水专题教育,播放一部防溺水 动画视频,开展一次防溺水急救 演练,推送一期防溺水知识竞答, 成立一支防溺水宣传小队。城郊 接合部和农村中小学生等重点区 域,要加密宣传教育频次。同时, 要积极推行青少年群体"1530"安 全教育模式,即每天放学前1分 钟、每周放学前5分钟、每个节假

日放假前30分钟,对学生进行安 全提醒和安全教育。

《通知》要求,要确保学生牢 记防溺水"六不"要求。各地各校 要通过多种方式,把防溺水"六 不"要求转化为学生自觉遵守的 行为规范,即:"不私自下水游泳, 不擅自与他人结伴游泳,不在无 家长或教师带领的情况下游泳, 不到无安全设施、无救援人员的 水域游泳,不到不熟悉的水域游 泳,不熟悉水性的学生不擅自下 水施救",让所有学生熟记熟背, 内化于心、外化于行。

《通知》强调,要督促家长重 视履行监护责任。暑假期间,学 校要通过家校通、微信群、QQ群 等渠道,提醒家长增强安全意识 和责任意识,切实担负起监护责 任,对孩子行踪要做到四知:知去 向、知归时、知同伴、知内容。尤 其要加强对留守儿童关爱,杜绝 监督盲区,严防学生离校期间溺 水事件的发生。从现在起到暑期 结束,各地各校要把防溺水提醒 警示纳入常规工作,每两周至少 一次,通过微信群、家校通或提示 单等方式,向每位学生和家长做 出防溺水提醒警示。

《通知》强调,要强化巡查防 控。水利部门要指导各地聚焦午 后、傍晚游泳高峰等重点时段,对 重点隐患水域、危险河段实施全 方位管理,安排专职人员进行巡 逻看护,建立健全巡查记录,配置 救生圈、救生绳、救生杆等救援设 备,做好群众劝阻、安全提醒等工 作,制止青少年儿童戏水等危险 行为,最大限度防控溺水安全风

市教育局和市水利局将适时 对各地开展督导检查,对责任落 实不到位、管理措施不到位、重点 水域漏管失控等导致发生学生溺 亡事故的,严肃追究相关单位和 责任人责任。



日前,市市 级机关中心幼儿 园的小朋友们在 老师带领下观察 水稻苗。据悉, 这些水稻苗是芒 种节气开展"我 与水稻共成长" 活动时种下的, 希望让孩子们在 亲近自然中更加 热爱劳动和珍惜 粮食

> 郭又榕 赵瑛 摄影报道

有意义的暑期活动



7月29日,市实 验小学三(4)班组织 了一次以国家安全教 育为主题的假日小分 队活动。同学们来到 江苏国家安全教育 馆,讲解员以中国共 产党隐蔽战线斗争历 史为主线,为同学们 上了一堂生动的国家 安全教育课。

孙卉 摄影报道

中学生进医院 学习急救技能

本报讯(陈燕 刘满生 杨冷)近日,市外国语学校九 年级22班学生来到镇江三 五九医院,开展急救职业"初 体验"社会实践活动,向医护 人员学习海姆立克急救法、 心肺复苏等急救技能。

"同学们,如果你们遇到 因为异物卡喉需要紧急帮助 的人,大家会进行科学有效 的急救吗?"活动现场,医院 手足外科护士长张欣利用课 件视频,生动形象地向同学 们讲解如何用"石头、剪刀、 布"来确定双手的"点位",怎 样用海姆立克急救法帮助卡 喉者安全、快速地冲击腹部, 直至将异物排出。

急诊科护士王菲则向同 学们介绍,一旦遇到心脏骤 停、失去意识的人,正确的心 肺复苏操作可最大限度争取 抢救时间,提升救治成功 率。张欣、王菲以模拟橡胶 人为"道具",分组为同学们 讲解怎样判断患者是否需要 心肺复苏、心肺复苏的实施 条件,以及为婴儿、孕妇、普 通患者实施心肺复苏的区 别。同学们边看边练,同步 模拟操作,细致领会每一步 的操作标准与动作要领,力 争准确地掌握心肺复苏技

通过此次培训,同学们 初步掌握了海姆立克急救 法、心肺复苏等急救技能。

西津古渡社区 开展藏汉一家亲活动

本报讯(孙晨飞 王浴泽 刘思佳 李星熠)7月28日下 午,润州区金山街道西津古渡 社区联合润州交警大队、市金 山小学、镇江津有文化公司、 恒顺味道西津渡店共同开展 "党群心连心 藏汉一家亲"活 动,邀请来自拉萨市堆龙德庆 区德庆中心小学的21名师生 参加活动。

德庆中心小学的同学们 首先参观了镇江博物馆古代 精品文物陈列厅,欣赏了吴文 化青铜器、历代陶瓷器精品以 及古代金银器等珍贵文物。 在西津渡历史文化街区,同学 们在讲解员的带领下参观了 救生会、昭关石塔等文化遗 址,走过千年辙痕的石板路, 在恒顺味道西津渡店,同学们 品尝了限定版文创冰激凌和 酸酸甜甜的醋软糖,了解镇江 醋文化。

随后,在西藏第三极体验 馆举行了联谊活动,西藏的孩 子们和金山小学的学生们带 来了一场精彩的节目,他们用 优美的歌声和舞蹈展现了藏 汉两族不同的风土人情,表达 藏族文化与汉族文化血脉相 连的深厚精神内涵。在互赠 礼物的环节,西藏的孩子们带 来了寓意着友谊和祝福的藏 式刺绣,金山小学的同学们也 送上了精美的手绘扇子和书

小学生讲警营实境体验

本报讯(沙语蕾 翟进)⊟ 前,宝塔路派出所邀请14名 小学生及家长走进派出所,开 展"暑期进警营"实境体验活

活动中,宝塔路派出所教 导员凌洋一针对电信诈骗的 定义、常见形式、识别方式、补 救措施等方面作了详细介绍, 就相关典型案例以图片、视频 等通俗易懂的形式为孩子及 家长们上了一堂生动的反诈 课程。民警鼓励孩子们发挥 "扩音器"作用,向周边亲朋好 友盲传反诈知识,共同守好 "钱袋子",护好平安幸福家。

随后,宝塔路派出所安排 专人现场展示防刺服、防暴 盾牌、长警棍、抓捕叉、防 暴头盔、"九小件"腰带等警 用装备及使用方法, 现场演 示突发警情的快速处置以及 抓捕过程。观看过程中, 孩 子们在民警陪护下轮流体验 了这些影视剧中出现过的"神

几十元投入 几十万人关注 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 🥌 85010256

家电维修

专家,电视、洗衣 机、空调等制冷设 备,含厂企设备

18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介 成立26年:男丧偶

52年开厂1米75独 女93年1米64硕

士医生;女97年未 婚本科1米65公务 员。会员资源丰 富13337758393

出租信息

平方米,电话: 15358595655

为更好的为您服务 分类块状信息

电话: 0511-85010256

●镇江市家电维修

居;优男87年1米 76大专开公司;女 69岁1米62事业;

●出租:丹阳码头 1-3层房屋 1542.8